

浙江637万名中小学生已返校上课 有发热现象1500人 未出现疫情相关病例

见习记者 胡宗昊

本报讯 4月27日,浙江举行第45场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,省防控工作领导小组、省教育厅、省文化和旅游厅、省卫生健康委相关负责人介绍浙江疫情防控情况并回答提问。

据省防控工作领导小组办公室常务副主任、省政府副秘书长陈广胜通报称,4月26日,我省无新增确诊病例,新增境外输入出院病例1例,新增无症状感染者1例。截至4月26日24时,累计报告本地确诊病例1218例、出院1217例、死亡1例,累计报告境外输入确诊病例50例、出院41例,尚在医学观察无症状感染者56例(其中境外输入43例);累计追踪到密切接触者47958人,尚在接受医学观察400人。

“目前我们狠抓疫情防控关键环节,继续严防境外疫情输入。”据陈广胜介绍,浙江是全国海岸线最长、岛屿最多的省份,船舶可登陆点众多,从海上非法入境日益成为风险隐患。为此,我省大力实施

“净海”专项行动,加强重点区域和码头、船舶管控,确保守牢“海上大门”。

记者从新闻发布会上获悉,近期来自武汉等疫情严重地区的人员,需提供到达我省前7天内核酸检测阴性或既往血清特异性保护抗体检测阳性的证明材料;无法提供相关证明的,应第一时间就近到各地综合服务点接受检测。目前,我省已设立185个面向重点地区重点人群健康检测的综合服务点。

发布会上,省教育厅副厅长陈峰介绍了中小学分批开学情况。他介绍称,从4月13日起,我省中小学按照错峰错时原则分三批陆续顺利开学,6000余所学校、637万名中小学生有序返校上课,学生报到率达到97%以上。

中小学开学以后,各地各学校采取全面采集“健康码”、对重点人群进行血清和核酸检测等6项管控措施,加强学生健康状况的管理。据统计,目前全省已开学的中小学校中,在校内发现发热症状的学生大约是1500人左右,但13日至今并未出

现与疫情相关的病例。

4月26日起我省高校师生也陆续返校。高校学生生源地广,我省大学生中有外省籍学生32.5万余人,如何确保高校安全开学?学生可以因疫情原因申请暂不返校吗?对此,省教育厅副厅长陈峰一一作出回应。

“对于高校师生流动性大的问题,我省通过‘健康码’等手段对所有师生的健康状况作了长时间的全面排摸,同时对重点地区、重点人群开展全覆盖的实验室核酸和血清检测,要求未经检测不进校、检测不合格不进校。”陈峰称,为迎接开学,各高校进行了严密的疫情防控工作和开学准备,努力为学生创造一个安全放心的开学环境。

对于因各种原因暂时无法按时返校的部分学生,陈峰表示,各高校将秉持包容态度,允许请假。同时,学校将继续提供远程教学辅导等服务,确保未返校学生能同步跟上教学节奏,顺利完成教学计划。

查获“三无”非医用口罩



近日,嘉兴海关驻乍浦办事处在口岸对货物实施查验时,发现申报出口的一批“某品牌非医用防尘口罩”外包装上无生产日期、无厂名厂址、无产品质量合格证明,属于“三无”口罩。该批口罩共18400个,目前暂不予放行,移交后续处置。

通讯员 陈彦丽
裴依婷 王轶星

全省公安机关召开视频会议 迅速形成打击治理跨境赌博犯罪的压倒性态势

本报记者 陈佳妮
通讯员 张范 陈谊

本报讯 4月27日,省公安厅召开全省公安机关打击治理跨境赌博工作视频会议。会议强调,要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,按照省委省政府和公安部部署要求,切实增强责任心、紧迫感,充分发挥打击治理主力军作用,进一步树立“重要窗口”意识、体现“重要窗口”担当,把打击整治成效作为践行“两个维护”的重要检验,确保走在全国前列。

会议强调,打击必须出重拳、下狠手,迅速形成打击治理跨境赌博犯罪的压倒性态势。要以更强的主体责任意识,进一步扛

起主力军的担当,聚焦打击管控两项重点,尽快梳理侦办一批大案要案,快速形成强大声势。

当前,跨境赌博犯罪形势依然十分复杂和严峻。会议强调,要强化基础摸排,建立“黑名单”制度,进一步梳理分析、深挖拓展,扩大专案打击和集中收网战果;定期开展专题会商,及时掌握跨境赌博犯罪的新特征、新变化;准确研判涉赌重点群体,及时锁定侦查打击对象;充分发挥情指行一体化作战优势,加强对基层所队的资源倾斜和技术支撑,在重大案件侦办过程中,要抽调相关警种的骨干力量,成立实体化运行的工作专班;强化全链打击,坚持零容忍,对涉跨境赌博的相关人员、相关犯

罪,始终保持“追着打、精准打、持续打”的工作态势;强化依法办案,加强与检法机关沟通配合,形成办案合力,确保将每个案件办成铁案;强化整体协同,对与跨境赌博关联的洗钱、绑架等犯罪,加强警种间合作,建立线索通报、案件会商、联合行动等工作机制,确保同步推进、一体打击。

会议还要求,各地要尽快建立完善打击治理跨境赌博工作机制,压实相关部门的主体责任、监管责任,并按照“四个体系”要求抓推进、抓打击、抓落实,形成齐抓共管格局。要加强组织领导、考核奖惩、能力建设和队伍管理,从严从细落实各项措施,坚决打赢打击治理跨境赌博的整体战、协同战、攻坚战。

全国首例违法使用ODS涉刑案件宣判

通讯员 邵甜

本报讯 近日,全国首例因违法使用消耗臭氧层物质(ODS)构成环境污染罪并判处刑事处罚的案件在湖州市宣判。湖州市德清明禾保温材料有限公司(以下简称“明禾公司”)法定代表人祁某某因违法使用三氯一氟甲烷(CFC-11,俗称氟利昂)生产组合聚醚,被法院以环境污染罪判处有期徒刑10个月。

2019年6—8月,生态环境部在全国范围内开展了ODS专项执法行动,并派出11个工作组对ODS重点省市开展专项检查。其中,浙江工作组在对明禾公司的突击检查中,发现企业台账的原料入库单上有异常,并在部分手写的生产配方便条上多次出现CFC-11记录,而该公司2017年通过的环评审批文件上明确其主要利用聚醚多元醇、一氟二氯乙烷(HCFC-141b)发泡剂等原料生产并销售组合聚醚。生态环境部执法局立即将明禾公司涉嫌违法采购CFC-11生产组合聚醚的线索转交当地,并多次指导、协调地方办理该案件。湖州市政府也高度重视,立即成立专案组并启动联合办案机制,公检法等部门紧密配合全力侦办。在各方通力合作下,办案人员查清明禾公司近3年来违法采购并使用849.5吨CFC-11生产组合聚醚的犯罪事实,并先后赴江苏、河南、山东等地将上游CFC-11供应商韩某某等4人全部抓捕归案。

目前,该案由德清县法院宣判。明禾公司因违法使用CFC-11生产组合聚醚犯污染环境罪被判处罚金70万元,追缴违法所得140余万元,公司法定代表人祁某某犯污染环境罪被判处有期徒刑10个月,并处罚金5万元。该案也是迄今为止国内聚氨酯泡沫行业首起因违法使用ODS被判刑的案件,充分体现了我国对涉ODS违法行为“零容忍”的坚决态度。

滨江未成年人法治课 “飞”向全国

本报记者 肖春霞 通讯员 滨检

本报讯 “课程上架、发布,点击量瞬间破百。”27日,随着杭州市滨江区人民检察院和杭州施强教育科技有限公司战略合作协议的签订,一堂由检察官亲授的《愿你被网络世界温柔以待》法治教育课通过“云”平台被推广到全国各地。

为进一步推动未成年人法治教育,促进未检工作信息化建设,滨江区检察院利用施强公司“乐课网”线上教育平台滨江区中小学全覆盖,且全国师生受众多达300余万的优势,与其共建“线上法治宣传学习教育基地”,将检察院的优质法治教育课通过“云”平台送到滨江各中小学乃至全国各地。

据介绍,平台搭建后,滨江区检察院将陆续推出未成年人法治课,全国各地学生通过电脑、平板、手机等,就能便捷实现法治学习。此外,该平台还实现了法治教育的实时互动,同时借助“乐课网”乐答板块可在课后答疑解惑,从而做到课前有规划、课中有互动、课后有交流,实现“1+1>2”的共赢。“网络科技能扩大优质法治教育资源的覆盖面,全面提升法治教育宣传效果,让孩子能学、愿学、学好。”滨江区检察院检察长夏涛表示。